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Tlopaikkoja sulettu. Useampia 
ravintoloita merenrannalla, joihin

Lasten Joulu
tämään, kuten edellisinäkin vuo­
sina. Herää kysymys työläiselle.

J  miehelle ja naiselle, aivan vais- kerääntyy iltasin huviajeluilla 
=  tomaisesti. että mistä hyvästä tu- autojen kanssa miehiä ja naisia
■ ■■ 11 11 c i V n t f n '» ■* k.utntr/\ rkf-4-ö m n ' * . .      _  . .  . .  a ~  1 a ’ "  ’ a ?

on valmis ja jo postite­
taan kaukaisemmille t i­
laajilleen. Jouduttakaa ti­
lauksenne. Hinta 25c.

TOVERI
Box 99, Astoria, Ore.

lisi kiittää? Siitäkö .että raate 
levät hampaat teollisuudessa ei­
vät jauhaneet meidän työläisto- 
veriemme, siskojen ja veljien li­
haa ja verta suuremmassa mitta­
kaavassa kuin koskaan ennen, vai 
siitäkö, että ei koskaan ennen ih­
miskunnan historian lehtiä ole 
tahrittu niin laajasti raakuuksil- On lakivastaista 
la kuin tänä kuluneena vuonna, alaikäisiä

juomaan ja muuta lystiä pitä­
mään. on sulettu, kun niissä on 
alaikäisille tytöille väkijuomia 
tarjottu kunnes ovat juopuneet, 
jotta matkassa olleet miehet ovat 
saaneet mielinmäärin porsastella 
niiden kanssa. Tämän ohella 
voin mainita, että niihin taloihin 

edes viedäkään 
jotta on paras katsoa

=  j\"ai siitäkö kiittäisimme, että 
¡täällä jossa meidät on virallisesti

=5 kehotettu kiittämään on työpa- 
== kon tilalle astunut työttömyys ja 
«  nälkä. — Lukijani, kuka lienet- 
=  ikin, kun saat selville mistä hv- 

i västä kiitämme, niin sano tvö- 
läisveikoille ja -siskoille, sano. 
naapureillesi, sano minullekin!

Tämä meidän kylän sähkömyl- 
| ly on oikea remurukki. Toisin 
] ajoin on hieman valoa ja toisi-

eteensä ennenkuin on myöhäistä. 
Väkijuomien ansioon. Frank

K. Sueser vangittiin joutilaisuu­
desta ja aamulla hän löydettiin 
kuolleena'koppinsa lattialta. Ku­
ningas Alkoholi tappoi miehen.

Ritarin palkka. Joku syrjäi­
nen teki iltapjmeällä kadulla kä­
velevälle naiselle hävvttömän c- 
sityksen. jolloin nainen pyysi 
avustusta ohikulkevalta mieheltä. 
Ohikulkeva pyysi hyvitystä tar-

¡¡13

muuta hän ei sano. “CaH’in” 
toimittajaa Fremont Olderia on 
hän lyönyt hotellin juomalassa 
ja yrittänyt potkia, toisen viru­
essa lattialla. Aikaisemmin hvek- 
käsi hiekert Selig Shulbergin 
kimppuun, lyöden
häntä oikeustalon 
On se järjestyksen 
valvoja.

Mooney on yhä 
tuomion alainen ja 
hirttämisekseen on määrätty. 
Antamassaan lausunnossa sanoo 
Mooney. että mitä olisi paljas­
tunut, jos dictagrafi olisi ollut 
sijotettuna, Fickertin konttoriin 
jutun alkuaikoina. Hän luottaa 
lujasti, että työväki hän^t per 
lastaa.

Olen joskus kuullut väitettä­
vän, että kaikki prannukset ja 
hyvyyden ja oikeuden jako tu­
lee ylhäältä, vallassa olevilta: 
nyt sopisi tarkastaa kuinka pal­
jon siihen meininkiin on luot­
tamista. Eipä tahdo oikein riit­
tää alaluokan oikeudentuntoinen 
voimakaan pakottamaan edes 
kapitalistisen oikeuden saantia. 

Bethlehemin tähti.
Bethlehcmin laivajaardilla on 

lakko, viisituhatta pannuseppi- 
en union ja laivajaardityöläisten 
union jäsentä on lakossa. Lakon 
syynä on se kun komppania ei 
suostu neljänkymmenen neljän 
tunnin viikkoon. Toisella jaar­
deilla maksetaan palkka perjant. 
ja hyväksyvät lauantaina puoli 
päivää vapaata, mutta Bethle­
hem komppania ei suostu. Mie­
het väittävät että se tilanne, jo­
ka pakotti tekemään täyden kuu- ! lui oleviin 
si päivää, on ohi ja siis sopimuk­
sen mukaan on avoin lauantain 
puoleen päivään nähden.

Toisillakin jaardeilla ovat kaik­
ki muut ammattilaiset tehneet 
koko päivän lauantaina, ainoas­
taan pannuseppiin kuuluvat o- 
vat jättäneet työnsä puolelta 
päivältä. — A. V.

kasvoihin, 
kävtä\ ässä. 

ja oikeuden

vaan hirtto- 
päivä hänen

m uistossani m yllertävänä kysym ysten 
sa rja  osaston toim innan lakkaam i­
sen tiedosta.
• Kuljin ja  kyselin, tu tk in  ja  tulin 
vastaan  tu tk itu k si kaik ista  köyhälis­
tön  kysym yksiä koskevista  asio ista . 
“S osia listih illiltä” katsoin yli “ K ris­
titty jen  laakson” vastaisella  suun­
nalla  olevalle “Tuplajuuhillille” , saa ­
m atta  kuitenkaan  selvyyttä  paikka­
kunnan ihm iselon painajaisesta .

Toverit tod istivat, v arm asti va­
kuu ttiva t .olevan tarpeeton ta  työn 
hukkaa lah teä  heidän “k ranne jansa"  
ta losta  taloon kiertäm ään. K ehotti­
va t kokeilem aan, kokoonkutsum alla 
koko “yleisön” tod istustensa  toden­
peräisyyttä.

Lentävän levähdyspai­
koilta

Heidiin
yrityksen
lähdinkin

K alam an, W ash., suom alainen asu ­
tu s  on vähäinen. M utta asu tustak in  
vähäisem pi on siellä asu jain  suuren 
enem m istön tietom äärä.

K oettaessan i pyrkiä joidenkin k an ­
sa llisuu ten i nim eä om aavain asun­
nolliin, ei m inulle u skalle ttu  edes 
ovea avata , saam atta  tie tää  kohta 
koko k irjavan  eläm äkertan i pienim ­
m ätk in  tapah tum at, sekä nykyisen 
k iertävä isyy ten i syyn. Kun rehelli­
sillä  asioilla ollessani en ole to ttu ­
nu t valheella toim iani verhoam aan, 
sanoin tie ty s ti to tuuden. Sen kuul­
tuansa  su lk ivat he vielä lujem m in 
ovensa ja  peläten  kuin ru ttoa  loitto- 
nem aan asun to jensa  ym pärilläk in  ke­
ho ttiva t.

tie tom ääränsä  laventam is- 
erehdykseksi huom attuani 
lo ittonem aan ja seuraava

levähdyspaikkan i oli
W inlock, W ash. A sem alta “raivet- 

t ik a a ra lla ” a je ttu an i paljon ta iste lun  
tuoksinassa  kärsim yksiä .kokeneen 
toveri A ngerin 'asunnolle , sainkin mi­
tä  toverillisim m an vastaanoton  osak­
seni. K eskusteluun  k e ritty än i aloin 
a lu sta  a ikain  saam aan selvyyttä  eri 
ilm iöistä  paikkakunnalla . Kauan ei 
k es tän y tk ään  kun luulin olevani siksi 
selvillä, e ttä  osaan paikkakunnalla 
oleviin “ teollisuustyöläis-vallankum o- 
uksellisiin" kanafarm areih in  suh tau­
tua. I

T ultuani tie täm ään  tää llä  “ P^lto ja 
K o ti” lehdonkin eläm än a lkunsa  im e­
neeksi ja  Toveriakin joskus tänne 
to ivotuksi, riem ah ti rin tan i luullen 
tavanneen i taiste lukunto isen  toveri- 
joukon. A utereisten  a ja tu s te n i k ir ­
k a s ta  k an g a stu s ta  h ä irits i s ittenk in

naan ollaan pilkkopimeässä. Kii- jottksen tehneeltä, jolloin sai kuli- 
tospäiväillan tanssitkin tanssit- lan ruumiiseensa ja hän oli vietä- 
tiin lamppuvaloilla. Ikävin puo- vä sairaalaan. Ampuja hävisi 
li asiasta on kun sähkiimylly me- pimeään.
n.t‘e..1.akkoon’ niin kaupungin ve- V astarakkautta. Mrs. Cathc- 
sisäiliö menee myös kuivaksi. ku- r jn e  p,ro\vniu oli sairaalasta haet- 
tcn kävi Kiitospäivän aattona. ^ ava apua kun hänen .miehensä 
Ei ollut vettä niin paljoa, että
porvarimuijat olilsivat 'saaneet
kiikkunansa puhtaaksi. Ihincis- 'Pviivöentolnlla sunnuutai-ilta 

keä katsomas­
sa näytelmäkappaletta. Tuntui 
hauskalta tavata vanhoja tuttuja.

oli vasaralla 
päähän.

Työväentalolla
sään ne olivat kalastajain mam-j na runsaasti 
matkin .että missä liottaa suola- 
kala. 1’vörihän se siksi yöllä, 
että saivat pumpattua vähän vet­
tä tankkiin kun ei valoa annet­
tu kenellekään koko yönä. Aa­
mulla oli vettä kalkkunoille ja 
suolakalalle vaikka uida.

Kuullen keho tu sta  rom aliutin  rolli 
langan pyörää, s. o. soitin n F s . yh­
teissoiton, ja  annoin kokouskutsun.

Toivehikkain m ielin odotin ilm oit­
tam ani m ääräa jan  saapum ista. Saa- 
puikinhan se. Kuusi toveria  ehti 
kokoontua ym pärilleni, joiden k an s­
sa yhdessä aste lim m e m äärättyyn  
kokouspaikkaan ja  ke rrassaan  sään ­
nölliseen a ikaankin . Sinne tu lles­
sam m e ei v ielä  ollut ke tään  kokoon­
tunu t. Odotimme hetken . Ei tule 
lisää. E päilin  ilm oitukseni olleen 
huonon. V asta ttiin : “Ei siinä vika. 
vaan heillä on parhaillaan  k a n a ta r­
hoihin sähkövalon hankkirniskokous. 
T ah tovat saada kana ta rho ih in sa  säh ­
kövalon, e ttä  kanat m unisivat kah­
ta  vuoroa.”

Kysym ykseeni, ketä  ne ovat, jo tka 
kanatk in  kahdelle vuorolle työhön­
sä  työn tävät, se loste ttiin  vastau k ­
seksi niiden olevan tuplajuulaisia  
“ teo llisuusdepartem entin” järjes tä- 
m iatyössä.” P ääorgan iseeraa jana  kuu- 

tippo”-mies. Järjestöm äk- 
suna kuului tippom ies — omien to ­
d iste ttav ien  kertom ustensa  m ukaan 
— p itävän  ainoasti $5.00 jokaiselta  
jä sen e ltä  kun m unnkeisln tu lee  lä ­
he ttäm ään  hänen  kauttaan .

K uten a inakin  joukkojen joh taja , 
on tuo o rkan iseeraa ja  ollut joh ta ­
m assa. ensim äisenä m iehenä vielä, 
“vapaudenrita rien” vapaata  tervasu- 
tia  ja  höyhensäkkiä  k äy ttäv ää  kän- 
giä. Ihm ekö sitten , jos “kanateolli- 
suusdenartem entink in” järjestäm inen  
käy niin “h iivatin  helposti."

K aikki näm ä ja vielä m uitakin  t ie ­
to ja saatuan i katso in  kyllin tod iste­
tuksi edellä m ain itu t asia t, sekä 
luovuin enem m istä  tu ttavaksitu lem is- 
y rityksestän i ja  niin me kokoontu­
nee t aloim m e kokouksem m e, to isten  
p itäessä  kokoustaan  kanojensa koh­
talosta. jä ttä e n  kum m inkin ju lk isen 
ju tustelun  ulkopuolelle “ tippom ies”- 
jä rjestön  voim akkuuden ja  yksityisen 
y ritte liä isyyden  “te lik e ittien ” teh tä ­
väksi.

Koska m eidän kokouksessam m e ei 
ollut esillä  m itään ju lk isuu tta  pel­
käävää, n iin  liuudettakoon ne tässä  
koko Toveria varkain  ja  rehellisesti 
lukevalle yleisölle, e ttä  siellä pää­
te ttiin  :x Ja tk a a  ÄVinlockin s. s. osas­
ton eläm änlankaa huo lim atta  ka ik is­
ta  paikkakunnalla  ilm enevistä y rity k ­
sis tä  k a tk a is ta  osaston eläm änlan­
ka tavalla  tai toisella. O sastolle v a - ; 
Iittiin  v irka ilija t pienim piäkin eri : 
toim ia m yöten jae ttuna . Toverille 
ja  T overitta relle  k irjeen v a ih ta ja t s e - . 
kä erity isasiam iehetk in  n im ite ttiin  ja 
luoasivatk in  n im ite ty t koe ttaa  kai­
ken voitavansa kanafarm arienk in  ai- 
vokoppain avaam iseksi tehdä.

T ässäpä ne m eidän a s ia t olikin. 
Paljon  niitä ei ollut, m utta  s itä  kau- 
vem m aksi kantavam m at. T ehkääpä 
toverit lupauksenne m ukaan ja  m inä 
m uistan  te itä  to istek in  vaikka olen- 

; kin vaan
Lentävä.

takonut vaimoaan

joita ei flunssan aikana joutanut 
näkemään. Puoluelehtien tila­
uksia. etupäässä Toverin, tuli 
runsaasti .ia Mrs. Albin Hell­
ström jätti miehensä päiväpal­
kan Toverin puolustusrahastoon. 
Pientä napinaa kyllä kuului, kun 
tanssi uupui kappaleen loputtua.
mutta sille ei voitu mitään. Pa­
himman älinän päästi nelivuotias 
Aili-tyttö, kun äidilleen sanoi: 
“No, eikös nyt edes tanssita-

Osaston toiminta on ollut ai­
van nukuksissa viime aikoina.
Nyt on kylliksi otettu lepoa ja 
hyvän levon jälkeen aletaan työ­
hön, ripeään toimintaan. Kaikki 
työläiset mukaan! Sinun velvol­
lisuutesi on ottaa osaa työläis­
ten vapaustaisteluun, joka tulee J kaan." 
sinut vapauttamaan kapitalistien Ohjelma- 
palkkaorjuudesta. Yhdy osastoon Sunnuntaina, 
ja seiso vierekkäin osatoveriesi | väentalolla 
kanssa luokkasi puolesta tai muu- tanssi-iltama, 
ten näytät luokkasi petturilta. lalla. Oviraha on

Osaston kokous on 1 :nen ja senttiä — A 
3 :s sunnuntai kuussa jälkeen pp.
Saapukaa vanhat ja uudet jäse-1

Ja

. — Veikko.

tanssi-iltama —
8 päivä, on Työ- 

suuri ohjelma- ja 
Alkaa kello 8 il- 

viisikolmatta

net. Paljon tärkeitä asioita. —?

Woodland
Naamiohuvit tulossa. Huvi- 

toimikunta panee toimeen naa­
miotanssit joulukuun 7 p. illalla, 
jossa palkitaan naamioitu ru­
muudesta $1.50 ja kauneudesta 
$1.00. Palkinto annetaan suo­
malaisille kirjallisuudessa ia ei- 
suomalaisille rahassa. Sisään­
pääsy on 50 senttiä ilman naa­
miota ja 25 senttiä naamioituna. 
Naamioita on saatavana osuus­
kaupassa ja H. Leppäsellä. Se 
hullu olis, joka jäisi pois noista
huveista. K. P

CALIFORNIA
San Francisco

Berkeley

Toverin lukijoille! —
Tehkää ostoksenne ai­
noastaan niistä liikkeis­
tä, jotka ilmottavat To­
verissa. Se on meidän 
yhteinen etumme.

$ KANSANKIRJEITÄ i
I •  •

WASHINGTON
I

Ihvaco
Kiittämisestä. Kiittää omasta 

hvvästä tahdostaan tai kiittää 
toisen määräyksestä on kaksi eri 
asiaa. Siitä huolimatta meidät 
on tänäkin vuonna määrätty kiit-

m aan vastaan  s itä  Suom en kunin­
kaan paikkaa. Nyt jos on Europas- j 
ta  tu lleissa tiedoissa perää, e ttä  kaik-1 
ki Saksan k ruunupää t ovat luopuneetx 
v irastaan , niin luu ltavasti n iille on , 
ta r jo ttu  parem pipalkkaiset to im et ja ' 
heloom pi työ Suom essa. K aikkihan ; 
Suom esta tu levat tiedot v iittaav a t sli-j 
hen, e ttä  siellä tehdään  uusia ruh-j 
tinaskun tia . Joku aika s itten  oli i 
lehdissä, e ttä  Kuopion lääni tu llaan  j 
jakam aan kahdeksi ja  ny t taa s  on | 
Oulun lääni m äärä tty  jae ttav ak si 
kahtia. L uu ltavasti näitä  uusia ruh ­
tinaskun tia  pe ru ste taan  joka kruu- 
nupään v ara lta . T ietysti Ville tu lisi 
vielä korkeam m alle hallitusistulm el- ; 
le kuift Aatu R ietrikki, vaikka A a -; 
tu lle  kyllä ta rjo ttiin  ensinnä y lin tä  i 
hallituspaikkaa. Vaan onkohan Vil- i 
le parka  jou tanu t o ttam aan  edes 
m atkaansa  sitä  Suomen lah tarien  lah- i 
jo ttam aa pyhää ris tiä  tuntom erkiksi. 
H änenkin voisi käydä niin kuin mei- j 
dän käm ppäjätk ien  .e ttä  eläm änhuo- i 
let m urtavat ja m uuttavat hänen nä- j 
könsä liaeskellessaan  u u tta  leipä-1 
palkkaa. Niin. voisi käydä n iin k in ,; 
e*tä Suomen lah ta rit e ivät tun tisi 
hän tä , kun hän m enee kolkuttam aan j 
Suomen kuninkaallisen  palatsin  o v e l-: 
le. Silloin hän voisi hädän tu llen  kai­
vaa tuon pyhän lah ja ris tin sä  pussis- i 
taan  ja  sanoa: “K atsokaa he rra t. T ä - ! 
män kaiken minä olen ansainnut 
te iltä  jalotöilläni. Niin, varm asti sil- i 
loin Suomen h a llitu sh erra t tuntisivat-: 
om ansa. — O. P.

Rakentajat!
Huomatkaa!

Kun tarvitsette rakennustarpeita, kuten

KATTOPÄREITÄ
SANTAA. SEMENTTIÄ, KALKKIA, “PLASTERIA”, 
LATTIAKAAKELEJA, TIILIÄ KAIKESTA LAJISTA,

Y. M. Y. M.
niin tiedustelkaa ensinnä meidän hintojamme. Kustannus­
arviot annamme mielihyvällä.

PUHELIN 4C6. ASTORIA, ORE.

Hyvä Leipä
Ainoa paikka W ilkesonissa m ist! 

-o itte  saada m aailm an kuuluisaa
KULTA MEDALLI JAUHOJA

— ja  —
KRONE LEIMA JAUHOJA 

M. J. B. KAHVIT
>n parha ita  kahvia maailm assa jotka 

voi ty yd y ttä ä  joka is ta  kahvin  
käy ttä jää .

JOHN E. AHO.
W ILKESON, WASH

Astoria Savings Bank
Pääoma ja vararahasto $325,000.00 

Talletukset $2,250,000.00
Harjotamme yleistä pankki- ja vaihto- 

liikettä ,
Talletuksista maksetaan korko

ENSILUOKAN

KAUPPATAVARAA
yleinen hinta ja hyvä palvelus t
on meidän motto, 
somaan, huomaatte

Union Pacific 
HANNA,

Tulkaa kat- 
sen todeksi.

Coal Co. 
WY0.

H endrickson, President. J. M. Anderson, Cashier.
Palmberg, Vice Pres t. J . E. Roman, Asst. Cash.

Chas. Wlrkkaia. Asst. Cash.

Scandinavian-A merican 
BANK

HARJOTTAA YLEISTÄ 
PANKKILIIKETTX. ASTORIA, OREGON
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SääfiticKinen kulku!
New Yorkin ja Göte- f 

tar- i borgin välillä on nyt au- 5 
ki. Laiva lähtee N ew 'i
Yorkista jouluk. 14 päi­
vän tienoilla.

Lähempiä tietoja lai­
vani kulusta y. m. sei­
koista kysykää kontto- '= 
reistämme.
Ruotsin Amerikan lin­

jan konttori,
24 State St., New York e 
183 N. Dearborn St., 

Chicago, 111.
127 So. Third St., 

Minneapolis, Minn.
115 Cherry St.,

Seattle, Wash.

o :n 
pe-

ptt-

Lisää paljastuksia. Korkeiden 
ha 11 itu s virkamiesten työhuoneis*- 
sa on jälleen löydetty koneistoja, 
joiden avulla on päästy selville 
virkamiesten työtavoista suurissa 
oikeusjutuissa Niinpä Caspar
Ornbaum, joka on toiminut Yli-i

irkailija- 0,1

Berkelevn suomalaisen s. 
j toimesta on paikkakunnalle 
rustettu puhumaklubi, jonka 
kotus on kehittää tovereita 
heitä pitämään, runoja lausu-

j maan. jne. Mutta harvat ovat 
i käyttäneet tilaisuutta hyväkseen.
! joka olisi välttämätöntä,. Nyky­
ään tulee aika jolloin jokainen 
tarvitaan mukana. — 25 päivä 
pitämässään kokouksessa esitti 

i toveri Karhu keskustelukysy- 
i myksen: ‘'Mitä on sosialismi ja I 
mitä on I. W. \ \  .-Iäisyys " Jou­
kon pienuuden takia jätettiin kes-' 
kustelu seuraavaan lauantai-il- ’ 

1 taan. Miten sitten kukin ajat- 
. teleekaan näiden kahden suhtau­
tumisesta toisiinsa. Toveri Kar­
hu esitti käsiteltäväksi 2 muuta 

• keskustelukysvmystä, nimittäin : 
i “Onko sosialismi
jotain muutosta,

I parempi kirkon saavutuksia”, ja
toinen koski avioliittokysymystä. 
Ponsilauselma jätettiin kumpa- 

i sestakin tekemättä. Tämä paik- 
1 kakunta on kokoonpantu hyvin 
sekalaisesta väestä ja sentähden 

hyvin vaikea saada työläisiä

saanut^ aikaan 
joka olisi ollut

dvsvaltain hallituksen v........... . , ............. . . c.ymmärtämään toisiaan. Suoma­
laistenkin keskuudessa on hvvinna, on jättänyt erohakemuksen 

virastaan mikä hänellä on ollut 
vain vähän aikaa. Eronhake- 
nut oli toiminut m. m. yleisenä 
syyttäjänä kiinalaisten salaista 
maahankuletusta koskevassa ju­
tussa, johon juttuun on monta 
virkamiestä sotkeutunut. Suur- 
valamiehistön kokouksesta maa- 
nantai-iltana ei tullut sen kum­
mempaa, kun J. B. Densmorea, 
joka on syytösten ilmituojana, ei 
voitu haastaa kuulusteltavaksi, 
koska hän on paraillaan matkoil­
la Oregonin valtiossa. Ketään 
juttuun sotkeutunutta ei ole vie 
lä tähän mennessä vangittu ja 
tuskin yangitaankaan. sitä vä­
hemmin tuomitaan edes hirteen­
kään. Kaikissa tapauksissa on 
juttu suuri häväistys yhteiskun­
nassa. joka on valmis syyttä­
mään ja likaa työntämään niiden 
silmille, jotka ljoettavat tätä niä- 
dännäistä yhteiskuntaa uusille, 
paremmille ja puhtaimmille pe­
rustuksille rakentaa. \ ’aikka

paljon eripuraisuutta, joka ei oli- 
f si oikein suotavaa.

R. M.

Todellinen
säästäväisyys

Leivänteko tulee teille olem aan 
hauskaa — huonosti noussut 
leipä on tun tem aton  sellaisessa 
kodissa jossa käy tetään

Comptche
Influenssa raivoaa edelleenkin tääl 

lä Com ptcheesä. Nyt on kuollut Mrs 
ja Mr. Juvosen pikku ty ttö  B ertta  
Juvoset tu livat t-änne Mendoeino kaur.

I tiin  viime keväänä Park  C itystä. U- 
! tah . Ikävä tapahtum a perheessä, kun 
‘ Juvonen itse  sa irastaa  m ainarien  
I keuhkotautia. Meillä eräm aan asuk­

kailla täällä  H alfw aylla oli toivo, et- 
_ : tä me täällä  säästym m e tuolta influ- 

; enssav itsaukselta , vaan noissa toi- 
velaga su rkeasti petyim m e, sillä tä llää  
ke rtaa  täm än käm pikön 13 asuk­
kaasta  m akaa kuusi heikkona sa iraa ­
na Toverit Olga ja  Kalle Mäki ji 
heidän pikku poikansa Leo ovat ol- 

i leet heikkona useam m an päivän, 
i vaan nyt on to iveita  Mrs. M äen pa­

ran tum isesta . Samoin myös on to- 
1 veritac Anna Sirviö ollut useam pia 
j päiviä sairaana. Kaiken täm än kau­

hun keskellä  me jo tka • viplä pys-1 
: tynune liikkeelle, olemme pelon v a i-1 

taam ina. On täy tynyt p itää  useana 
henki- 
silloin 

on yksi Jou­
kostam m e joutunut tuon taudin raa-

CRESCENT

N O S TA K E JA U H O A

K aksikym m entä p rosen ttia  suu 
rem pi nostakevoim a vakuuttaa  
hyvin nousseen ja m aukkaan 
leivän kaiken laisista  jauhoista. 
Ruoka tavarakauppiaat m yyvät 
s itä  25c pauna.

Jos mielitte olla pukineissa nyt sota-ai- 
kana, niin joutukaa tilaamaan pukunne 

aikanaan
A. HILLIN Räätälinliikkeestä

n iin  saatte a janm ukaisen puvun. Parhain varasto v illa ka n ka ita  
kaupungissamme, m istä vo itte  tehdä va lin tanne. E tte  ole liia n  
a ika is ia , jä ttäessänne tilauksenne  ensi tila isuudessa, s illä  v i l la ­
kankaat loppuvat nopeasti m a rkk in o ilta  ja  h inna t tu le va t aina 
vaan kohoutum aan. T ilaam a lla  m inu lta , säästätte rahaa, s illä  
m e illä  on kankaat oste ttu  v iim e ta lven te h d a s tu o tte is ta ,' 
v ie lä o liva t tä y s iv illa is ia  ja  halvempaa ku in  m itä  
m ahdollisuus saada.

jo tka  
nykyään on

K unn io itu kse lla  " E
A. HILLI f

Uniontown, z

.......................................................................... .

snissmEEsæa

66 Colum bia Ave.
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Tehkää Pyykkipäivä
Helpom m aksi V aim ollenne

«
Pyykin pesu on liian kovaa työtä naiselle ja olisi tehtä­

vä koneella.
The Thor Electric Washing Machine (Sähköllä käypä 

pestikone) tekee tämän työn helpoksi, pesee puhtaaksi, sääs­
tää vaatteita ja maksaa ainoastaan kaksi senttiä tunnilta säh­
köstä ja säästää pesulaskuja.

Hinnat nousevat toukok. 1 p., joten ostakaa 
säästätte rahaa.

nyt, niin

PACIFIC POWER & LIGHT COMPANY
Aina palveluksessanne!

Puhelin 288

Pohl & James A. Gilbauqh
H AUTAUSJOHTAJ AT HAUTAANTOIMITTAJAT

PALSAMEERAAJAT
Konttori Ja vastaanottohuone 11:«ta ja Duane-katujen 

KULMASSA.
Nopea palvelus yöllä ja  päivällä kohtuullisilla hinnoilla!
VELEF.: K onttori 97; Asunto ASTORIA, ORE.

HOME BAKING CO., Inc.
1309 Franklin  Ave., ASTORIA, OREGON

rnonen “herran” housut tutise- | aam una aam nhuuto. ja jos ei 
vatkin jutun johdosta, voimme i löä kuulu nim ihuudossa, niin 
olla varmat, ettei korppi korpin ®aa arvata taas
siimaa puhkase. h e r r a t  deltavaksi. K eittiössä sitä joudutaan
paljastukset “liksaa parhaansa nam usin katsom aan toisiam m e sil­
mukaan. : m iin, e ttä  kuka se tänään  o ttaa  keit-

Kuolleita. Toveri K. Kosken ‘ä» n palkan, kun ke ittä jän ä  toim i 
perheenä Mill Välkyssä kuoli j . ‘» « r i t a r  Olga Mäki Jonini 
t. k. 22 heidän 12-vuotias tvttä-
rensä, Aino, joka on useampia 
vuosia sairastanut parantuma­
tonta tautia. Samana päivänä 
kuoli myös 26-vuotias Laura Si­
ren sairashuoneessa lahden täi­
sellä puolen. Vainaja oli tunnet­
tu täällä iloisena ja reippaana tä^än . . . . .  . 1 tuttavapiirissä, mutta ankara, s i ­
säinen tauti lopetti elämänha­
luisen työläisen elämän.

nut to v erita r Olga Mäki joutui en­
sinnä sairaaksi. Tähän saakka ovat 
Sirviön Lea ja  Välim äen Jan i n äy t­
tän ee t keitt.otaitoaan ja  m inä annan 
heille molemmille tunnustuksen . — 
H arta in  toivoni olisi ,e ttä  he edes 
säästy isivä t tuolta  taud ilta , tai muu- 
oin me kuolem m e nälkään ja len t­

suun yhtä  aikaa.
K äm ppäjätkär. filosofiaa. Kaiken 

f.. A. kauhun keskellä  joutuu a ja t­
telem aan noita Europasta tu lev ia  uu­
tisia, e ttä  olivatkohan ne Saksan 
kaikki k ruunupäät yhdessä liitossa 
kuu n iitä  ei saatu  yksite llen  otta-

Vanhuuden heikkouden tähden 
myyn maani. Maata on 16C 
eekkeriä. 18 eekkeriä taikissa o- 
levaa pohjaa ja jäännös mäki- 
maata

• Maata seuraa 8 lypsävää leh­
mää, hyvä hevospari ja kaikki 
irtaimisto, ,

Maasijaitsec 4 mailia Kelsos- 
ta. W ash. Liking District No. 1 
hyvän ‘.en varrella.

Hinta $-t,53O.OO.
Isaac Peterson.

Lähempiä tietoja saapi,
A. Reinikka, Kelso, Wash. 

Phone No. D 2.

Parhaim m aksi tunnuste ttu  suom alainen leipuriliike länsirannikolla  
Valm istaa kaikenlaisia  hyviksi tu n n ettu ja  leivoksia ja  l e i p ä ä  — 
Kuiva leipä ja  korput eriko isalana ulkolähetyksiä varten , jo tka  
täy te tään  huolellisesti ja  nopeasti
O lette te rve tu llu t katsom aan uudenaikaista  leipomoamme. 

HAARAKAUPPA UNIONTOWNISSA.

*

. ¿á

RAKENTAJAT HUOM.J
Meillä on hyvä varasto tervapaperia, 

kattohuopaa ja kaikkia mui^a rakennus­
tarpeita. Hinnat kohtuulliset.

"ALFRED PUUSTI & CO.
264 Taylor St., ' Astoria, Ore.

»$ , .-V. ¿.j*


